



战高温,衣衫尽湿不服“暑” 烈日下的城市守护者

连日来,气温一路攀升,热浪炙烤,有这样一群人,始终奋战在一线,他们战高温、迎“烤”验,在炙烤下坚守岗位,他们拥有这个夏天的最美“炎”值。

他们是城市建设者、环卫工人、社区工作者……他们在各自的岗位上支撑着城市运转,在烈日下坚守和奔波。他们的付出,值得被看见、被回应、被铭记。每座城市都有一群了不起的守护者!

守社区

徒步巡视 87分钟汗水浸透蓝马甲



梁帅背着喷雾箱为垃圾箱消杀灭蝇。

淄博6月20日讯 全副武装,顶着烈日每天徒步巡视5小时,发现不文明现象,随时处理,工装不知湿透多少次,这就是淄博高新区四宝山街道万杰路社区第七网格网格员梁帅的一天。

“我现在去送灭蝇药、灭鼠药。”20日上午,梁帅给火炬花园小区物业服务处打完电话,穿好蓝马甲,戴上口罩、医用手套,急匆匆地出发了。

来到火炬花园小区二期,他把灭蝇药和灭鼠药交给保安保管。紧接着,他查

看了小区的分类垃圾箱,发现有蚊蝇,地面留有泥水痕迹,立即叮嘱保洁员尽快处理。

“保洁员年龄大了,这喷雾箱挺重的。”梁帅帮保洁员兑好灭蝇药,背起喷雾箱快步朝分类垃圾箱走去。

保洁员把垃圾箱盖打开,他一手加压,一手喷雾,接着绕到垃圾箱背面喷雾,确保消杀更彻底。

随后,他对小区每栋住宅楼和新启用的车棚进行巡视,把停放歪斜的电动车逐

一摆放整齐。

“好的,我马上过去看看,整理一下公益广告。”接到社区党委书记、网格长陈飞的电话,梁帅抹了一把额头上的汗水,来到小区宣传栏。他打开宣传栏,拆下公益广告展板,把出现褶皱的地方推平,用透明胶带粘结实,再将公益广告展板重新装回宣传栏。

此时,梁帅仅仅工作了87分钟,身上的蓝马甲已被汗水浸透。他掀起马甲的一角,不停地挥动着,试图给自己降温。

梁帅负责的第七网格,共有397户居民(包括40多家商户),平时每天至少巡视两次,共计用时5小时左右,如今正值文明城市创建关键时期,他们加大了巡视力度,发现不文明现象,随时处理。

“我的工作很简单,只要不偷懒,踏实去干就行。天气再热,自己的付出能得到居民认可,就值得。”梁帅说,他不仅是一名网格员,更是一名共产党员,社区工作主要是为居民服务,自己不仅要为居民负责,更需对得住当初的人职初心。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培

保建设

摊铺沥青 快速路建设热火朝天

淄博6月20日讯 持续的高温天,对于道路沥青摊铺来说是最佳时机,因为在高温环境下,沥青料和摊铺工程质量最好。而对于施工人员来说,高温天作业他们既爱又怕。

20日上午9点,火辣辣的太阳高挂,站在马路上,热浪蒸腾。淄博快速路原山大路段人民西路路口施工现场,

施工人员正在抢抓高温时机摊铺沥青。

沥青铺装自北向南推进,现场有两部大型沥青摊铺机械,一东一西,前后相距约20米,错位同步向南推进,摊铺面积覆盖了整个车道。

新铺好的路面温度最高接近100℃,向上辐射热浪,“炙烤”着工人。在这样的环

境下作业,辛苦程度可以想象。工人们戴着凉帽,穿着厚实的劳保鞋,挥汗如雨,汗水浸透了他们的衣服。

除了落实错峰作业等举措,现场还为工人们准备了西瓜、矿泉水、绿豆汤、防暑药品等。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊 陈梦瑶 通讯员 柴鹏畅

保用电

挥汗如雨 井下一待几小时

淄博6月20日讯 6月20日,炎炎烈日下,国网淄博供电公司张店供电中心房镇供电所员工张振强和朱新建来到位于重庆路的10千伏地下电缆通道18号电缆井,准备开展电缆井积水清理。

张振强和朱新建一个在井上一个在井下,通过发电机带动抽水泵对井内的污水

进行处理。不到半个小时,他们的衣服已被汗水浸湿。由于井下空气不流通,异常闷热,张振强一边擦汗一边将抽水泵放进水里,并小心地将抽水管固定好,一待就是几个小时。截至20日下午,17个电缆井排水工作全部完成。

现正值迎峰度夏紧张时刻,气温逐渐攀升,为了防止

外力破坏对配电网造成影响,张店供电中心对张店城区配电线路进行划分,确定专人盯防,每处施工点至少有一人盯防,做到“同进同出、24小时盯守、不间断巡视”,保证夏季用电高峰期的供电可靠性。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 王凌云

保农业

浇灌果树 一刻也不耽误

淄博6月20日讯 “连续高温天,我们的树苗都‘渴’得厉害,麻烦你们赶紧上门安装设备,让小树苗解解渴。”

20日,气温近40℃,山东中以现代智慧农业科技有限公司负责人张伟带着施工工人,一早便来到了淄博市沂源县南麻街道办事处侯家庄智慧果园,给果农安装水肥一体化设备。为了防晒,张伟跟工人只得穿上厚一点的外套以及鞋子,戴上防晒帽,但巨大的热浪袭来,对于施

工工人来说真的很“酸爽”。

“果树得赶紧浇水,一刻也耽误不得,我们就冒着高温天加紧上门安装。”顶着烈日安装的张伟说。汗水顺着他的眼睛滴下来,使得眼睛有些模糊酸痛,他赶紧喝上几口冰水,继续加紧调试安装设备。他说,他们就是果农的“保姆”,无论果农啥时候有需要,他们都会立刻提供上门服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



一名环卫工人正在清扫马路。

保卫生

默默奉献 汗水“润泽”城市颜值

淄博6月20日讯 城市的干净整洁,离不开环卫工人默默地奉献。连日来,淄博持续高温,他们挥汗清扫,让城市保持干净美丽。

20日,在张店区九级村,60岁的环卫工人孙先生说,在烈日下清扫马路,确实很难忍受,为此,他们把清扫时间提前了很多,清晨5点多便起床工作了。“早晨比较凉快,而且车辆也少,早点开始工作还能避开中午的大太阳,热了累了就去附近的小屋里休息

凉快一会儿,那里有空调和凉水。”

孙先生说的“小屋”,是九级村环卫工人休息点,能为一线环卫工人免费提供接水、加热饭菜、休息、避暑、避雨等服务。

一名负责清运的环卫工人说,每天工作结束回家的路上,看到城市因为他们的劳动变得干净,虽然辛苦,但感觉很值得。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊 陈梦瑶 通讯员 杨超

护城市

往来穿梭 高温下的城市守护

淄博6月20日讯 20日正午时分,室外气温已近40℃,淄博高新区综合行政执法与应急管理局各大队城管队员们仍在街道上劝诫、疏导游商和摊贩,规范店外经营。

记者在银泰城附近街区看到,执法队员在烈日下巡查,逐一告诫商户及时清理店外堆放杂物。很快,执法队员的蓝色制服被汗水浸湿。下午2点左右,监督检查科工作人员逐一巡查

政通路、万杰路、西五路等路域,对环境情况进行严格复核。

烈日高温下,豆大的汗珠从他们的额头滑落,天蓝色的制服湿了干、干了湿,但是,执法队员们始终以高度的责任心和使命感坚守在执法一线,穿梭于城市的大街小巷,换来城市的干净、整洁与美丽。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 张宏波